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00-583 Warszawa

Apel Rady Gminy Szczytniki w sprawie reformy emerytalnej

Rada Gminy Szczytniki działając na podstawie mandatu powierzonego przez mieszkańców gminy, zwraca się z prośbą do Pana Premiera o roztropną i przemyślaną decyzję w sprawie podwyższenia wieku emerytalnego. Mieszkańcy naszej gminy jak i również naszego kraju wyrażają stanowczy sprzeciw co do planowanego przez Pana Rząd obowiązku wydłużenia wieku pracy i późniejszego prawa do świadczenia emerytalnego. Przymusowa praca do 67-go roku życia dla wielu Polaków będzie bardzo dużym wysiłkiem, a pewnie wielu z nas tej emerytury nie doczeka. Dodatkowe wydłużenie czasu pracy spowoduje powiększenie bezrobocia wśród obywateli i brak perspektyw dla młodych ludzi kończących szkoły na znalezienie zatrudnienia. Poza tym w środowisku rolniczym skomplikuje to przekazanie gospodarstwa następcy, gdyż może się okazać, że następca, który będzie przejmować gospodarstwo może mieć blisko 50 lat życia. 

Z dużym zaskoczeniem i dezaprobatą przyjęliśmy stanowisko Parlamentu Rzeczpospolitej Polskiej, który odrzucił wniosek „Solidarności” o przeprowadzenie Referendum Ogólnokrajowego w tej sprawie. Uważamy, że w demokratycznym państwie prawa, gdzie przestrzegana jest Konstytucja Rzeczpospolitej Polskiej, odrzucenie głosu narodu jest dużym błędem. Referendum to zainteresowałoby bardzo dużą ilość obywateli i zapewne miałoby najwyższą frekwencję w historii wszystkich referendów i wyborów, lecz Polacy zostali pozbawieni tej możliwości.

Mając na uwadze dobro Państwa Polskiego i jego mieszkańców zwracamy się raz jeszcze jako Rada Gminy Szczytniki do Pana Premiera o wsłuchanie się w głos własnego narodu i zaniechanie tak drastycznej dla przyszłych emerytów reformy.
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