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Teresa Garland
dotyczy: odpowiedź na petycje dotyczącą wyrażenia przez Radę Gminy opinii w sprawie przeprowadzenia Bezpośredniego Referendum Ludowego w celu dokonania przez obywateli polskich akceptacji jako Aktów Woli Narodu: Nowego Kodeksu Wyborczego oraz Nowego Ustroju Prezydencko-Ludowego dla Polski.

Zgodnie z art. 13 ust. 1 ustawy z dnia 11 lipca 2014 roku o petycjach (Dz.U. z 2018 r. poz. 870) uprzejmie informuję, że petycja Pani z dnia 9 lutego 2021  (z datą wpływu do Urzędu Gminy w Szczytnikach 21.02.2021 r.) dotyczącą wyrażenia przez Radę Gminy opinii w sprawie przeprowadzenia Bezpośredniego Referendum Ludowego w celu dokonania przez obywateli polskich akceptacji jako Aktów Woli Narodu: Nowego Kodeksu Wyborczego oraz Nowego Ustroju Prezydencko-Ludowego dla Polski została załatwiona w następujący sposób:

-  petycja została przekazana  do Komisji Skarg Wniosków i Petycji celem wypracowania propozycji załatwienia,

- Komisja Skarg Wniosków i Petycji Rady Gminy na posiedzeniu w dniu 25 marca 2021 r. po  zapoznaniu się z treścią petycji zaproponowała negatywnie rozpatrzyć w/w petycję                   i odmówić  podjęcia  uchwały, stanowiącej treść żądania wyrażonego w niniejszej petycji      w sprawie przeprowadzenia Bezpośredniego Referendum Ludowego w celu dokonania przez obywateli polskich akceptacji  Aktów Woli Narodu: Nowego Kodeksu Wyborczego oraz Nowego Ustroju Prezydencko-Ludowego dla Polski.

- petycja została przedstawiona radnym Rady Gminy Szczytniki na sesji w dniu 25 lutego  2021 r. celem rozpatrzenia,
- Rada Gminy na sesji w dniu 25 lutego 2021 r. po zapoznaniu się z opinią i propozycjami Komisji Skarg i Wniosków w sprawie załatwienia petycji podjęła Uchwałę Nr XXIV / 180 / 2021
Powyższa uchwała zostało podjęta na sesji Rady Gminy Szczytniki w obecności 15 radnych (na ustawowy 15 osobowy skład rady) w głosowaniu jawnym (jednogłośnie) – głosowało 15 radnych.










Z poważaniem
Załączniki: 1 szt.
- Uchwała Nr XXIV / 180 / 2021
   Rady Gminy Szczytniki                                                                         Przewodniczący Rady
   z dnia 25 marca 2021 r.
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