P R O T O K Ó Ł Nr  XII/2019
z Sesji Rady Gminy Szczytniki 
odbytej w dniu 17 października 2019 r. 
W sesji udział wzięło 15 radnych według załączonej listy obecności, Wójt Pan Marek Albrecht, Sekretarz Gminy Pan Dariusz Wawrzyniak. 
Porządek obrad
1. Otwarcie sesji, sprawdzenie obecności, stwierdzenie prawomocności obrad.
2. Ustalenie porządku obrad. 

3. Przyjęcie projektu protokołu z XI sesji. 

4. Informacja o pracy Wójta w okresie międzysesyjnym. 

5. Informacja o pracach Komisji w okresie międzysesyjnym. 

6. Zapoznanie z korespondencją do Rady Gminy. 

7. Interpelacje.
8. Rozpatrzenie projektów stanowisk, uchwał, głosowania, podjęcie uchwał:
a) w sprawie ustalenia regulaminu głosowania w wyborach na ławników do sądów powszechnych, 
b) w sprawie wyboru ławnika do Sądu Rejonowego w Kaliszu,
c) w sprawie wyrażenia intencji zawarcia porozumienia miedzy Gminą Szczytniki               w zakresie realizacji zadań dotyczących organizacji publicznego transportu zbiorowego a Powiatem Kaliskim,
d)  w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż nieruchomości położonych w m. Górki (obręb Iwanowice)  w drodze przetargu ograniczonego,
e) w sprawie o wyrażenia zgody na sprzedaż nieruchomości położonych w m. Górki (obręb Iwanowice)  w drodze przetargu nieograniczonego,

f) w sprawie stwierdzenia zakończenia działalności gimnazjów wchodzących w skład zespołów szkół prowadzonych przez Gminę Szczytniki,

g) w sprawie zmian budżetowych,

h) w sprawie zmiany uchwały Nr XI/71/2019 Rady Gminy Szczytniki z dnia 12 września 2019 r. 
w sprawie zaciągnięcia kredytu długoterminowego w 2019 roku.
9.

Odpowiedzi na interpelacje. 

10.

Zapytania, wolne wnioski. 

11.  Zakończenie sesji. 

Punkt 1 – Otwarcie sesji.
Otwarcia Sesji o godz. 9.10 dokonał Przewodniczący Rady Gminy Szczytniki Pan Bogdan Augustyniak i stwierdził, że na ustawowy ogólny stan 15 radnych na sesję przybyło 15, zapewniając tym samym quorum wymagane dla prawomocności obradowania oraz podejmowanych uchwał.

Poinformował, że głosowania jawne będą odbywały się za pomocą urządzenia umożliwiającego sporządzanie i utrwalenie imiennego wykazu głosowań radnych, imienne wykazy głosowań radnych będą upubliczniane. Obrady Rady Gminy są transmitowane                i utrwalane za pomocą urządzeń rejestrujących obraz i dźwięk oraz podlegają upublicznieniu     w BIP Gminy Szczytniki: https://www.youtube.com/watch?v=zqLTkPUT1mw
Punkt 2  - Ustalenie porządku obrad.
Przewodniczący Rady poinformował, że zaszła potrzeba zmiany porządku obrad, zaproponował dodać po pkt 8e) pkt 8f) w brzmieniu: „8f) w sprawie stwierdzenia zakończenia działalności gimnazjów wchodzących w skład zespołów szkół prowadzonych przez Gminę Szczytniki”, natomiast w miejsce pkt 8g) w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej wprowadzić rozpatrzenie projektu uchwały      w brzmieniu: „8g) w sprawie zmiany uchwały Nr XI/71/2019 Rady Gminy Szczytniki z dnia 12 września 2019 r. w sprawie zaciągnięcia kredytu długoterminowego w 2019 roku”. i wszystkie punkty porządku obrad oznaczyć kolejno. Następnie zwrócił się o zgłaszanie uwag i wniosków w sprawie przedłożonego porządku obrad.
Wobec braku uwag Przewodniczący Rady zarządził głosowanie w sprawie ustalenia porządku obrad, wyniku którego Rada jednogłośnie ustaliła porządek obrad (głosowało 15 radnych). Następnie Przewodniczący Rady poinformował, że sesja będzie przebiegać wg porządku dziennego w brzmieniu jak wyżej.
Punkt 3 - Przyjęcie projektu protokołu z XI sesji.
Przewodniczący Rady zwrócił się o zgłaszanie ewentualnych uwag w sprawie przedłożonego projektu protokołu z XI sesji. 
Wobec braku uwag do przedłożonego projektu protokołu Przewodniczący Rady poddał go pod  głosowanie, w wyniku którego Rada jednogłośnie (głosowało 15 radnych) dokonała przyjęcia protokołu.
Punkt 4 - Informacja o pracy Wójta w okresie międzysesyjnym.
Wójt Pan Marek Albrecht – złożył informacje o pracy w okresie międzysesyjnym. - (informacja o pracy Wójta w okresie międzysesyjnym stanowi załącznik do protokołu), następnie zwrócił się              o zgłaszanie uwag, pytań odnośnie swojego wystąpienia. Rada nie zgłosiła uwag i zapytań.
Punkt 5 - Informacja o pracach Komisji w okresie międzysesyjnym.
- Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej radna Pani Danuta Świątek poinformowała, że Komisja obradowała trzy razy w dniach: 24 i 26.09.2019 r. oraz 1.10.2019 r. Informacja o pracy Komisji zostanie przedstawiona na następnej sesji, ponieważ protokół wymaga jeszcze uzgodnień między stronami. Przedmiotem obrad komisji była kontrola wykonania budżetu straży pożarnych działających na terenie gminy za rok 2018.

- Przewodnicząca Komisji Skarg, Wniosków i Petycji radna Pani Wioletta Balcerczyk poinformowała, że Komisja w okresie międzysesyjnym nie obradowała.
- Przewodniczący Komisji Rolnictwa radny Pan Dariusz Spychała poinformował, że Komisja obradowała w dniu 10.10.2019 r. 
Przedmiotem obrad było: omówienie sprawy działalności doradcy ODR, zaopiniowanie projektów uchwał na sesje. Informacja o pracach Komisji stanowi załącznik do protokołu.
- Przewodniczący Komisji Zdrowia, Oświaty, Pomocy Społecznej, Kultury i Sportu radny Pan Wiesław Wróbel poinformował, że Komisja obradowała w dniu 11.10.2019 r.  Posiedzenie komisji odbyło się z udziałem członka Kapeli „Złote Kłosy” – p. Czesława Młynka oraz p. Pawła Grabowskiego Prezesa Orkiestry- reprezentującego Orkiestrę Dętą OSP w Iwanowicach.
Pan Przewodniczący krótko scharakteryzował działalność Orkiestry i Kapeli. Komisja pozytywnie oceniła i zaopiniowała ich działalność w życiu kulturalnym gminy. Poinformował, że Orkiestra złożyła wniosek do Rady o zwiększenie dofinansowania do ich działalności, wymieniając w nim najważniejsze potrzeby. Komisja zaopiniowała projekty uchwał na sesje.  Informacja o pracach komisji stanowi załącznik do protokołu.
Punkt 6 - Zapoznanie z korespondencją do Rady Gminy.
Przewodniczący Rady poinformował, że w okresie międzysesyjnym wpłynęła do Rady następująca korespondencja i zapoznał z jej treścią:
- Uchwała Nr 20/1194/2019 Kolegium Regionalnej Izby Obrachunkowej w Poznaniu z dnia                      8 października 2019 r. stwierdzająca, że Uchwała Nr XI/73/2019  Rady Gminy Szczytniki z dnia 12 września 2019 r. w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Szczytniki na lata 2019 – 2023 została podjęta z naruszeniem przepisów wynikających z ustawy o finansach publicznych. Naruszenie prawa ma charakter nieistotny.
- Uchwała Nr 20/1211/2019 Kolegium Regionalnej Izby Obrachunkowej w Poznaniu z dnia                      8 października 2019 r. stwierdzająca, że Uchwała Nr XI/71/2019 Rady Gminy Szczytniki z dnia 18  września 2019 r. w sprawie zaciągnięcia kredytu długoterminowego w 2019 roku została podjęta              z naruszeniem przepisów wynikających z ustawy o samorządzie gminnym. Naruszenie prawa ma charakter nieistotny.

- pismo Rzecznika Dyscypliny Finansów Publicznych przy RIO w Poznaniu z dnia 4 września 2019 r. przekazujące informację o możliwości popełnienia naruszenia dyscypliny finansów publicznych, wniesiona za pośrednictwem poczty elektronicznej dnia 19 lipca 2019 r.                  i podjętych w tej sprawie działaniach. Odpowiedź w tej sprawie – pismo Przewodniczącego Rady z dnia 8.10.2019 r. o wszczęciu przez Wójta Gminy Szczytniki postępowania w sprawie przeprowadzenia audytu za 2018 rok i zlecenie przeprowadzenia tego audytu. O dalszych działaniach i czynnościach Rzecznik Dyscypliny Finansów Publicznych zostanie poinformowany kolejnym pismem. 
- pismo Orkiestry Dętej OSP Iwanowice z dnia 30.09.2019 r. w sprawie zwiększenia subwencji przeznaczonej na działalność orkiestry. Pismo przekazane według właściwości p. Wójtowi.\

- odpowiedź na dwa pisma mieszkanki m.  Główczyn w sprawie:

1) przebudowy drogi na terenie miejscowości Krzywda obręb geodezyjny Iwanowice związanej        z likwidacją wjazdów na działki  nr 603 i 599 – pole uprawne z dnia 30.09.2019 r.
2) przywrócenia wjazdu na działki, o których mowa wyżej również z dnia 30.09.2019 r.
Poinformowano wnioskodawczynię, że przywrócono wjazdy i jednocześnie udostępniono nr telefonu do kontaktu w sytuacji wykonania dodatkowych prac ziemnych i nieodpłatnego udostępnienia koparki.
Pisma według właściwości zostały przekazane p. Wójtowi.

- uchwała Składu Orzekającego RIO w Poznaniu z dnia 26.09.2019 r. w sprawie wyrażenia opinii o przedłożonym przez Wójta Gminy informacji o przebiegu wykonania budżetu za             I półrocze 2019 r.  Opinia pozytywna.
 
Punkt 7 - Interpelacje 

Nie zgłoszono interpelacji.
Punkt 8. Rozpatrzenie projektów stanowisk, uchwał, głosowania, podjęcie uchwał:

a) w sprawie ustalenia regulaminu głosowania w wyborach na ławników do sadów powszechnych, 


Przewodniczący Rady stwierdził, że projekt uchwały był omawiany na posiedzeniach komisji Rady Gminy i został zaopiniowany pozytywnie. Zwrócił się do Rady o zgłaszanie ewentualnych uwag             w sprawie przedłożonego projektu uchwały. 


Wobec braku dalszych uwag Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie projekt przedmiotowej uchwały, w wyniku, którego Rada jednogłośnie podjęła Uchwałę Nr XII/ 74 /2019 (głosowało 15 radnych),

b) w sprawie wyboru ławnika do Sądu Rejonowego w Kaliszu.
Przewodniczący Rady w myśl uchwalonego regulaminu głosowania w wyborach na ławników poinformował, że wyboru na ławnika do Sądu Rejonowego w Kaliszu dokonuje trzyosobowa Komisja Skrutacyjna wybrana spośród Rady. Przewodniczący wskazał w skład Komisji Skrutacyjnej następujące kandydatury: 
- radną Panią Danutę Świątek na przewodniczącą Komisji,

- radną Panią Wiolettę Balcerczyk na członka Komisji i

- radnego Pana Kazimierza Lewandowskiego na członka Komisji,

wszyscy w/w wyrazili zgodę na kandydowanie.


Przewodniczący Rady zwrócił się do zebranych o zgłaszanie innych propozycji               w powyższej sprawie.


Wobec braku uwag Przewodniczący rady zarządził głosowanie w sprawie powołania Komisji Skrutacyjnej do wyboru ławnika, w wyniku którego Rada jednogłośnie dokonała powołania w/w Komisji (głosowało 15 radnych).
Następnie Przewodniczący Rady poinformował, że zgłoszony jeden  kandydat na ławnika Pan Sylwester Maciej Grabowski został pozytywnie zaopiniowany przez powołany przez Radę Zespół do zaopiniowania kandydata na ławnika i zarządził przeprowadzenie głosowania tajnego w sprawie jego wyboru na ławnika.

Komisja Skrutacyjna zgodnie z regulaminem przeprowadziła tajne głosowanie. Sporządziła i rozdała karty do głosowania, po  oddaniu głosu na kandydata, każdy                        z wyczytanych radnych wrzucił kartę do urny. Komisja  ustaliła wyniki głosowania, a następnie sporządziła i odczytała protokół z przeprowadzonego wyboru na ławnika. Wszyscy radni  jednogłośnie wybrali na ławnika do Sądu Rejonowego w Kaliszu Pana Sylwestra Grabowskiego.
  Przewodniczący Rady na podstawie protokołu Komisji Skrutacyjnej poinformował, że  jednogłośnie w głosowaniu tajnym Rada dokonała wyboru ławnika i  podjęła Uchwałę Nr XII/ 75 /2019 (głosowało 15 radnych),

c) w sprawie wyrażenia intencji zawarcia porozumienia między Gminą Szczytniki       w zakresie realizacji zadań dotyczących organizacji publicznego transportu zbiorowego a Powiatem Kaliskim.
Przewodniczący Rady stwierdził, że projekt uchwały był omawiany na posiedzeniach komisji Rady Gminy i został zaopiniowany pozytywnie. Zwrócił się do Rady o zgłaszanie ewentualnych uwag.
Wobec braku dalszych uwag Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie projekt przedmiotowej uchwały, w wyniku, którego Rada jednogłośnie podjęła Uchwałę Nr XII/ 76 /2019 (głosowało 15 radnych).

d)  w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż nieruchomości położonych w m. Górki (obręb Iwanowice)  w drodze przetargu ograniczonego.
Przewodniczący Rady stwierdził, że projekt uchwały był omawiany na posiedzeniach komisji Rady Gminy i został zaopiniowany pozytywnie. Zwrócił się do Rady o zgłaszanie ewentualnych uwag.

- radna Pani Wioletta Balcerczyk zwróciła się do Rady aby decyzję podejmować rozsądnie, tak aby  później nie przyniosło to negatywnych skutków np. w formie opisu lub artykułu w gazecie, tak jak w przypadku Tymieńca.

Wobec braku dalszych uwag Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie projekt przedmiotowej uchwały, w wyniku, którego Rada jednogłośnie podjęła Uchwałę Nr XII/ 77 /2019 (głosowało 15 radnych).
e) w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż nieruchomości położonych w m. Górki (obręb Iwanowice)  w drodze przetargu nieograniczonego.
Poproszona na sesję P. Biernat wyjaśniła sporne kwestie w zakresie podejmowanych uchwał.

Poinformowała, że gmina nie posiada planu zagospodarowania przestrzennego, dlatego też niezbędny jest przetarg nieograniczony aby dowiedzieć się kto zostanie nabywcą, inwestorem danej działki i jakie będzie przeznaczenie sprzedanej nieruchomości oraz w jakiej kwocie.
Przewodniczący Rady stwierdził, że projekt tej uchwały również był omawiany na posiedzeniach komisji Rady Gminy i został zaopiniowany pozytywnie. Zwrócił się do Rady        o zgłaszanie ewentualnych uwag.

Wobec braku dalszych uwag Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie projekt przedmiotowej uchwały, w wyniku, którego Rada jednogłośnie podjęła Uchwałę Nr XII/ 78 /2019 (głosowało 15 radnych).

f) w sprawie stwierdzenia zakończenia działalności gimnazjów wchodzących w skład zespołów szkół prowadzonych przez Gminę Szczytniki.
Przewodniczący Rady stwierdził, że przedłożony projekt uchwały jest tylko deklaratoryjnym stwierdzeniem zakończenia działalności pięciu gimnazjów wchodzących          w strukturę organizacyjną danego zespołu szkół funkcjonujących w gminie. W związku z czym zwrócił się do Rady o zgłaszanie ewentualnych uwag.

Wobec braku dalszych uwag Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie projekt przedmiotowej uchwały, w wyniku, którego Rada jednogłośnie podjęła Uchwałę Nr XII/ 79 /2019 (głosowało 15 radnych).
g) w sprawie zmian budżetowych,
Przewodniczący Rady stwierdził, że projekt uchwały był omawiany na posiedzeniach komisji Rady Gminy i został zaopiniowany pozytywnie. Zwrócił się do Rady o zgłaszanie ewentualnych uwag.

Wobec braku dalszych uwag Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie projekt przedmiotowej uchwały, w wyniku, którego Rada jednogłośnie podjęła Uchwałę Nr XII/ 80 /2019 (głosowało 15 radnych).

h) w sprawie zmiany uchwały Nr XI/71/2019 Rady Gminy Szczytniki z dnia 12 września 2019 r. w sprawie zaciągnięcia kredytu długoterminowego w 2019 roku.

Przewodniczący Rady stwierdził, że przedłożony projekt uchwały jest uzupełnieniem Uchwały Nr XI/71/2019 podjętej na ostatniej sesji. Zwrócił się do Rady o zgłaszanie ewentualnych uwag.

Wobec braku dalszych uwag Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie projekt przedmiotowej uchwały, w wyniku, którego Rada jednogłośnie podjęła Uchwałę Nr XII/ 81 /2019 (głosowało 15 radnych).

Punkt 9 – Odpowiedzi na interpelacje

Nie zgłoszono żadnych interpelacji.

Punkt 10 - Zapytania i wolne wnioski

- radny Pan Piotr Zimny zapytał odnośnie przywrócenia zjazdów na działki, o których była mowa wcześniej w pkt 6.

- Pan Wójt – Marek Albrecht udzielił wyjaśnienia, informując , że w sytuacji kiedy będzie nadmiar ziemi to wykonawca nas o tym poinformuje i wywiezie ziemię, i przy pomocy koparko-ładowarki p. Marchwacki wyrówna teren.   
- radny Pan Tadeusz  Buchwald stwierdził, że koszt 246 tys. zł za rewitalizację parku w Stawie to zbyt duży koszt i zapytał co zostało wykonane.

- Pan Wójt – Marek Albrecht odpowiedział, że wyłożono plac kostką brukową – granitową, oświetlenie    i wiele innych prac, p. Wójt powiedział , że nie może dokładnie określić dlaczego taki jest koszt, ale zgodnie z planem i kosztorysem robót wszystko zostało wykonane.

Nie zgłoszono innych wniosków,.


Przed zakończeniem Sesji Przewodniczący Rady zwrócił się do Rady w sprawie wyrażenia opinii   nt. 4-o letniego  planu przebudowy dróg gminnych.
- radny Pan Tadeusz Buchwald zapytał dlaczego nie uwzględniono w planie drogi Popów-Marcjanów-Szczytniki,

-  Wójt Pan Marek Albrecht wyjaśnił, że plan zawiera minimum wykonalności, co nie oznacza ,że plan może być poszerzony o dalsze inwestycje, jeśli gmina pozyska dodatkowe środki,

- radny Pan Kazimierz Bączyk zapytał o drogę Antonin-Pamiątków,

-  Wójt Pan Marek Albrecht odpowiedział, że w sytuacji pozyskania dodatkowych środków na inwestycje gminne, plan będzie poszerzony o kolejne zadania.

- radna Pani Wioletta Balcerczyk sprostowała, że ujęta w lanie na 2020 rok droga Tymieniec – Jastrząb dotyczy drogi Tymieniec - Dwór .

Wobec dalszych uwag Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie projekt przedmiotowego planu przebudowy dróg. Głosowało 15 radnych,  14 radnych oddało głos – za, 1 głos wstrzymujący (K.Bączyk).
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Punkt 11 – Zakończenie sesji,
W związku z omówieniem wszystkich punktów porządku obrad Przewodniczący Rady           o godzinie 10.20 zamknął sesję.

Protokołowała:
Kierownik Referatu
Grażyna Kuchnicka
