P R O T O K Ó Ł Nr  XIII/2019
z Sesji Rady Gminy Szczytniki 
odbytej w dniu 7 listopada 2019 r. 
W sesji udział wzięło 14 radnych według załączonej listy obecności oraz Sekretarz Gminy Pan Dariusz Wawrzyniak. Nieobecny usprawiedliwiony radny Pan Kazimierz Bączyk.
Porządek obrad
1. Otwarcie sesji, sprawdzenie obecności, stwierdzenie prawomocności obrad.
2. Ustalenie porządku obrad. 
3. Zapoznanie z korespondencją do Rady Gminy. 

4. Interpelacje.
5. Rozpatrzenie projektów stanowisk, uchwał, głosowania, podjęcie uchwał:
a) w sprawie opracowania i przekazania projektu regulaminu dostarczania wody i odprowadzania ścieków do zaopiniowania do organu regulacyjnego,
b) w sprawie zmian budżetowych,

c) w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej.
6.

Odpowiedzi na interpelacje. 

7.

Zapytania, wolne wnioski. 

8.    Zakończenie sesji. 

Punkt 1 – Otwarcie sesji.
Otwarcia Sesji o godz. 12.00 dokonał Przewodniczący Rady Gminy Szczytniki Pan Bogdan Augustyniak i stwierdził, że na ustawowy ogólny stan 15 radnych na sesję przybyło 14, zapewniając tym samym quorum wymagane dla prawomocności obradowania oraz podejmowanych uchwał. Nieobecny nas sesji usprawiedliwiony radny Pan Kazimierz Bączyk.
Poinformował, że głosowania jawne będą odbywały się za pomocą urządzenia umożliwiającego sporządzanie i utrwalenie imiennego wykazu głosowań radnych, imienne wykazy głosowań radnych będą upubliczniane. Obrady Rady Gminy są transmitowane i utrwalane za pomocą urządzeń rejestrujących obraz i dźwięk oraz podlegają upublicznieniu w BIP Gminy Szczytniki: https://www.youtube.com/

Punkt 2  - Ustalenie porządku obrad.
Przewodniczący Rady poinformował, że porządek obrad sesji został przedstawiony radnym 
w zawiadomieniu. Zwrócił się o zgłaszanie uwag i wniosków w sprawie przedłożonego porządku obrad.
Wobec braku uwag Przewodniczący Rady zarządził głosowanie w sprawie ustalenia porządku obrad, w wyniku którego Rada jednogłośnie przyjęła porządek obrad (głosowało 14 radnych). Następnie Przewodniczący Rady poinformował, że sesja będzie przebiegać wg porządku dziennego w brzmieniu jak wyżej.
Punkt 3 - Zapoznanie z korespondencją do Rady Gminy.
Przewodniczący Rady poinformował, że w okresie międzysesyjnym wpłynęła do Rady następująca korespondencja i zapoznał z jej treścią:

- petycja z dnia 01.10.2019 r. skierowana do Wójta Gminy Szczytniki i Rady Gminy Szczytniki w sprawie budowy drogi asfaltowej we wsi Staw na odcinku prowadzącym od Szkoły Podstawowej         w Stawie w kierunku Kobylarki, wniesiona przez mieszkańców wsi i użytkowników drogi. 

- w odpowiedzi na wniesioną petycję przekazaną według właściwości Wójtowi Gminy, Przewodniczący Rady odczytał odpowiedź z dnia 4.11.2019 r. w której poinformowano mieszkańców 
o braku możliwości finansowych zrealizowania wnioskowanego zadania w latach 2019-2020.


- odpowiedź na pismo Prezesa Sądu Rejonowego w Kaliszu skierowane do Wójta Gminy Szczytniki z dnia 15.10.2019 r. w sprawie wyznaczenia podmiotów obowiązanych do przyjęcia skazanych w celu wykonywania nieodpłatnej kontrolowanej pracy na cele społeczne w ramach kary ograniczenia wolności oraz pracy społecznie użytecznej, orzeczonej w zamian nieściągalnej grzywny zgodnie z obowiązkiem wynikającym z § 3 rozporządzenia Ministra Sprawiedliwości z dnia 1 czerwca 2010 r. w sprawie  podmiotów, w których wykonywana jest kara ograniczenia wolności oraz praca społecznie użyteczna. Jako podmioty wskazano: 
Urząd Gminy w Szczytnikach oraz ZS w Iwanowicach, ZS im. Jana Pawła II w Marchwaczu, ZS w Radliczycach, ZS w Stawie oraz ZS w Szczytnikach.

- zaproszenie Wójta Gminy Szczytniki, Proboszcza Parafii w Iwanowicach, Szkoły Podstawowej w Iwanowicach oraz Gminnego Ośrodka Kultury w Szczytnikach na Gminne Obchody Narodowego Święta Niepodległości, które odbędą się 11 listopada 2019 r. o godz. 10.30 Kościele p.w. św. Katarzyny w Iwanowicach.
Punkt 4 - Interpelacje 

Nie zgłoszono interpelacji.
Punkt 5. Rozpatrzenie projektów stanowisk, uchwał, głosowania, podjęcie uchwał:

a) w sprawie opracowania i przekazania projektu regulaminu dostarczania wody                      i odprowadzania ścieków do zaopiniowania do organu regulacyjnego,
Przewodniczący Rady zwrócił się do Sekretarza Gminy p. Dariusza Wawrzyniaka o kilka słów wyjaśnienia w sprawie podjęcia przedmiotowej uchwały. 

- Pan Sekretarz Gminy wyjaśnił, że w związku ze zmianą przepisów wszelkie regulaminy dotyczące dostarczania wody i odprowadzania ścieków muszą być zaopiniowane przez Państwowe Gospodarstwo Wodne Wody Polskie – Regionalny Zarząd Gospodarki Wodnej w Poznaniu, stąd wymagane jest podjęcie uchwały  i przesłanie jej wraz z regulaminem w formie załącznika do zaopiniowania przez organ regulujący.

- radny Pan Piotr Zimny poruszył sprawę poboru i korzystania z wody przez mieszkańców na cele bytowe i cele produkcyjne
- Pan Sekretarz poinformował, że gmina jest  zobowiązana do zaopatrzenia mieszkańców w wodę tylko na cele bytowe i określiła tylko jedną stawkę ceny za wodę. Wykorzystując wodę na cele produkcyjne indywidualny odbiorca powinien zgłosić ten fakt do gminy i wskazać ilość poboru wody     w przybliżeniu na ten cel, ponieważ na te chwilę nie ma odrębnej stawki za wodę na cele produkcyjne. 

- radny Pan Tadeusz Buchwald wystąpił z zapytaniem:  jakiej udzielić informacji rolnikom, którzy w części polikwidowali swoje studnie kręgowe lub mają je zanieczyszczone i nie mogą korzystać z nich np. do celów bytowych. 
- radny Pan Andrzej Kupaj uściślił podniesiony temat dyskusji stwierdzając fakt, że kiedy rolnik
posiadał studnię kręgową i potem został podłączony do wodociągu, każde ujęcie wody musiało być wyodrębnione i zabezpieczone, aby nie doszło do zanieczyszczenia wodociągu, z którego to korzystają inni użytkownicy.


- radny Pan Wiesław Wróbel również zapytał o wodę i poprosił o potwierdzenie – gwarancję, że gmina ma zapewnić wodę dla mieszkańców tylko i wyłącznie na cele bytowe, natomiast na cele produkcyjne nie ma takiego obowiązku i rolnik musi taką wodę zgromadzić we własnym zakresie.

Wobec braku dalszych uwag Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie projekt przedmiotowej uchwały, w wyniku, którego Rada jednogłośnie podjęła Uchwałę Nr XIII/ 82 /2019 (głosowało 14 radnych),

b) w sprawie zmian budżetowych

- Pan Sekretarz  wyjaśnił, że w wyłożonej na sesji radnym informacji w uzasadnieniu do uchwały zapisano czego dotyczą zmiany budżetowe. Otóż zwiększono dochody i wydatki budżetu z tytułu: dotacji celowej z przeznaczeniem na pokrycie kosztów wyborów ławników do sądów powszechnych; z tytułu sprzedaży lokali w miejscowości Radliczyce; na wykonanie dokumentacji projektowych dla zadania „Poprawa stanu gospodarki wodno-ściekowej na terenie Gminy Szczytniki poprzez rozbudowę kanalizacji sanitarnej w msc. Popów i sieci wodociągowej w msc. Antonin, Główczyn, Mroczki Wielkie, Kościany; bieżącego utrzymania dróg oraz zwiększono plan dotacji celowych na rok 2019 w kwocie 489 640,00 zł z przeznaczeniem na zadania wynikające z ustawy z 11 lutego 2016 r. o pomocy państwa w wychowaniu dzieci.
Wobec braku dalszych uwag Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie projekt przedmiotowej uchwały, w wyniku, którego Rada jednogłośnie podjęła Uchwałę Nr XIII/ 83 /2019 (głosowało 14 radnych).

c) w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej.

Przewodniczący Rady poinformował, że wprowadzone zmiany budżetowe ni maja wpływu na WPFi zmiana WPF stała się sprawa bezprzedmiotową.
Punkt 6 – Odpowiedzi na interpelacje

Nie zgłoszono żadnych interpelacji.

Punkt 7 - Zapytania i wolne wnioski

- radny Pan Piotr Zimny zapytał o kosztorys sprzedaży działek na Strużce, o których była mowa na poprzedniej sesji.

- Pan Sekretarz wyjaśnił, że działki są  obecnie wyceniane, a następnie będzie wszczęta procedura mająca na celu zbycie nieruchomości w drodze przetargu (licytacja działek).

- radny Pan Piotr Zimny zapytał jeszcze o sprawy własnościowe działki pod Ośrodkiem Zdrowia Iwanowicach

- Pan Sekretarz wyjaśnił, że grunt z wniosku gminy Szczytniki został zasiedlony na Skarb Państwa. Jednocześnie urząd wystąpił w czerwcu b.r.   do Wojewody Wielkopolskiego o przekazanie ze Skarbu Państwa na rzecz Gminy. Wojewoda wskazał termin załatwienia sprawy na 30 czerwca 2020 r. 
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Punkt 8 – Zakończenie sesji,
W związku z omówieniem wszystkich punktów porządku obrad Przewodniczący Rady o godzinie 12.25 zamknął sesję.

Protokołowała:
Kierownik Referatu
Grażyna Kuchnicka
