R O T O K Ó Ł    Nr  XIII/ 2015
 z  Sesji Rady Gminy Szczytniki 

 odbytej w dniu 11 grudnia   2015 r.

w sali posiedzeń Urzędu Gminy w Szczytnikach


W sesji udział wzięło 14 radnych według załączonej listy obecności,  Zastępca Wójta Pan Dariusz Wawrzyniak, Skarbnik Gminy Pani Małgorzata Bloch.

Nieobecny usprawiedliwiony radny Pan Piotr Szczepaniak.

 Porządek obrad
1. Otwarcie sesji. 

2. Ustalenie porządku obrad.

3. Podjęcie uchwały w sprawie przystąpienia do wspólnej realizacji przez Gminę Ceków-Kolonia (Lidera), Miasto i Gminę Tuliszków, Gminę Rychtal, Gminę Czajków, Miasto i Gminę Golina oraz Gminę Szczytniki zadania publicznego z zakresu zapobiegania, likwidacji skutków klęsk żywiołowych i awarii środowiskowych - wsparcie systemu ratownictwa chemiczno–ekologicznego i służb ratowniczych na wypadek wystąpienia zjawisk katastrofalnych lub poważnych awarii pn. „Zakupu sprzętu specjalistycznego do zapobiegania, likwidacji skutków klęsk żywiołowych i awarii środowiskowych dla jednostek OSP regionu Kalisko-Konińskiego”, realizowanego w ramach Wielkopolskiego Regionalnego Programu Operacyjnego na lata 2014-2020.
4, Podjęcie uchwały w sprawie w sprawie: zabezpieczenia środków finansowych w budżecie Gminy Szczytniki na rok 2017 na realizację projektu pn. „Zakup sprzętu specjalistycznego do zapobiegania, likwidacji skutków klęsk żywiołowych i awarii środowiskowych dla jednostek OSP regionu Kalisko-Konińskiego”, realizowanego w ramach Wielkopolskiego Regionalnego Programu Operacyjnego na lata 2014-2020.
5. Podjęcie uchwały w sprawie wprowadzenia zmian do budżetu gminy na 2016 rok. 
6. Zapytania, wolne wnioski.

7. Zakończenie sesji.
Punkt 1 – Otwarcie sesji.

Otwarcia Sesji o godz.9.\00 dokonał Przewodniczący Rady Gminy Szczytniki Pan Bogdan  Augustyniak,  stwierdził, że na ustawowy ogólny stan 15 radnych na sesję przybyło 14, zapewniając tym samym quorum wymagane dla prawomocności obradowania oraz podejmowanych uchwał. Poinformował, ze sesja jest zwołana na wniosek Pana Wójta                   i zapoznał z treścią tego wniosku.

Punkt 2 - Ustalenie porządku obrad.

Przewodniczący Rady zaproponował poszerzenie porządku obrad sesji o p.                      5 w brzmieniu: „5. Podjęcie uchwały w sprawie wprowadzenia zmian do budżetu gminy na 2015 rok.” i  zwrócił się o zgłaszanie ewentualnych wniosków do przedłożonego w materiałach na sesje porządku obrad.


Wobec braku   uwag w sprawie  porządku obrad Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie projekt porządku obrad, w wyniku którego Rada porządek przyjęła jednogłośnie (głosowało 14 radnych), poinformował, że sesja będzie przebiegać  wg porządku dziennego          w brzmieniu  jak wyżej.

Punkt 3 - Podjęcie uchwały w sprawie przystąpienia do wspólnej realizacji przez Gminę Ceków-Kolonia (Lidera), Miasto i Gminę Tuliszków, Gminę Rychtal, Gminę Czajków, Miasto i Gminę Golina oraz Gminę Szczytniki zadania publicznego z zakresu zapobiegania, likwidacji skutków klęsk żywiołowych i awarii środowiskowych - wsparcie systemu ratownictwa chemiczno–ekologicznego i służb ratowniczych na wypadek wystąpienia zjawisk katastrofalnych lub poważnych awarii pn. „Zakupu sprzętu specjalistycznego do zapobiegania, likwidacji skutków klęsk żywiołowych i awarii środowiskowych dla jednostek OSP regionu Kalisko-Konińskiego”, realizowanego w ramach Wielkopolskiego Regionalnego Programu Operacyjnego na lata 2014-2020.


Zastępca Wójta Pan Dariusz Wawrzyniak poinformował, że ze względu na wyjazd służbowy Pan Wójt nie może brać udziału w sesji, przedstawił projekt uchwały w powyższej sprawie    i zwrócił się o zgłaszanie uwag i propozycji.



Wobec braku uwag w powyższej  sprawie Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie projekt przedmiotowej uchwały, w wyniku, którego Rada  jednogłośnie podjęła Uchwałę Nr XIII / 77 / 2015 (głosowało 14 radnych).

Punkt 4 -  Podjęcie uchwały w sprawie w sprawie: zabezpieczenia środków finansowych w budżecie Gminy Szczytniki na rok 2017 na realizację projektu pn. „Zakup sprzętu specjalistycznego do zapobiegania, likwidacji skutków klęsk żywiołowych i awarii środowiskowych dla jednostek OSP regionu Kalisko-Konińskiego”, realizowanego w ramach Wielkopolskiego Regionalnego Programu Operacyjnego na lata 2014-2020.


Zastępca Wójta Pan Dariusz Wawrzyniak  przedstawił projekt uchwały w powyższej sprawie, poinformował, że  na zabezpieczenie wkładu własnego na zakup średniego samochodu pożarniczego dla OSP w Szczytnikach jest potrzebna kwota 200 tys. zł,  zwrócił się o zgłaszanie uwag i propozycji.



Wobec braku uwag w powyższej sprawie Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie projekt przedmiotowej uchwały, w wyniku, którego Rada  jednogłośnie podjęła Uchwałę Nr XIII / 78 / 2015 (głosowało 14 radnych).

Punkt 5 - Podjęcie uchwały w sprawie wprowadzenia zmian do budżetu gminy na 2015 rok.



Skarbnik Gminy Pani Małgorzata Bloch  przedstawiła projekt uchwały w sprawie zmian budżetowych, zwróciła się o zgłaszanie uwag i propozycji.



Wobec braku  uwag w powyższej sprawie Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie projekt przedmiotowej uchwały, w wyniku którego Rada jednogłośnie  podjęła Uchwałę Nr XIII / 79 / 2015 (głosowało 14 radnych),
Punkt 6 -  Zapytania, wolne wnioski.
- radny Pan Piotr Zimny – poinformował, że prawdopodobnie dojdzie do likwidacji punktów kasowych Banku Spółdzielczego w m. Iwanowice i m. Radliczyce, likwidacja punktów kasowych przyczyni się do likwidacji Oddziału BS w Szczytnikach, Bank ma 3 mln zł zysku, Bank powinien służyć społeczeństwu – spółdzielcom,

- radny Pan Paweł Domagała – zaproponował zaprosić na najbliższą sesję Dyrektora Banku Pana Grzegorza Poniatowskiego i Przewodniczącego Rady Nadzorczej Banku Pana Stanisława Matuszaka, stwierdził, że punkty kasowe świadczą usługi dla mieszkańców gminy, mają działać dla dobra wszystkich klientów, ze szczególnym zwróceniem uwagi na starszych mieszkańców gminy – emerytów, rencistów,

- Przewodniczący Rady Pan Bogdan Augustyniak – poinformował, że w dniu dzisiejszym będą wysłane zaproszenia do Dyrektora i Przewodniczącego Rady Nadzorczej Banku do wzięcia udziału w sesji w dniu 17.12. br. celem omówienia zamiaru likwidacji punktów kasowych oraz działania Oddziału Banku na terenie Gminy Szczytniki,

Punkt 7 – Zakończenie sesji,

W związku z omówieniem wszystkich punktów porządku obrad Przewodniczący Rady    o godz. 9.20 zamknął obrady. 
Protokołował:
Inspektor 
Mirosław Kowalski
