P R O T O K Ó Ł  Nr  LIV / 2018

 z uroczystej Sesji Rady Gminy Szczytniki 

 odbytej w dniu 18 października  2018 r.


W sesji udział wzięło 15 radnych według załączonej listy obecności, Wójt  Marek Albrecht, Zastępca Wójta  Dariusz Wawrzyniak
 Porządek obrad:
1. Otwarcie sesji. 
2. Odczytanie Stanowiska Rady Gminy Szczytniki przyjętego na sesji w   dniu 14 czerwca 2018 roku   z okazji  obchodów 100-lecia odzyskania przez Polskę niepodległości oraz 100-lecia wybuchu Powstania Wielkopolskiego.
3. Okolicznościowa akademia przygotowana przez nauczycieli i uczniów Zespołu Szkół      w Marchwaczu

4. Okolicznościowe wystąpienia gości.
5. Zakończenie sesji, przemieszczenie na zewnątrz celem posadzenia „Dębu Niepodległosci”
Punkt 1 – Otwarcie sesji.

Otwarcia Sesji o godz. 17.10 dokonał Przewodniczący Rady Gminy Szczytniki Pan Bogdan Augustyniak i stwierdził, że na ustawowy ogólny stan 15 radnych na sesję przybyło 15, zapewniając tym samym quorum wymagane dla prawomocności obradowania oraz podejmowanych uchwał. Powitał przybyłych gości Posła na Sejm RP Pana Tomasza Ławniczaka, Wicewojewodę Wielkopolskiego Panią Marlenę Maląg; Starostę Kaliskiego Pana Krzysztofa Nosala,  Radnego  i Członek Zarządu Powiatu Kaliskiego Pana Benedykta Owczarka,  Dyrektora Delegatury Kuratorium Oświaty w Kaliszu Panią Violettę Słupianek oraz wszystkich pozostałych uczestników uroczystości.
Punk 2 - Odczytanie Stanowiska Rady Gminy Szczytniki przyjętego na sesji w   dniu 14 czerwca 2018 roku   z okazji  obchodów 100-lecia odzyskania przez Polskę niepodległości oraz 100-lecia wybuchu Powstania Wielkopolskiego.

Przewodniczący Rady Gminy odczytał Stanowisko Rady Gminy Szczytniki przyjęte na sesji w   dniu 14 czerwca 2018 roku   z okazji  obchodów 100-lecia odzyskania przez Polskę niepodległości oraz 100-lecia wybuchu Powstania Wielkopolskiego.
Punkt 3 - Okolicznościowa akademia przygotowana przez nauczycieli i uczniów Zespołu Szkół      w Marchwaczu

Okolicznościową akademię rozpoczął  Wójt Gminy Szczytniki Pan Marek Albrecht, nawiązując do odzyskania przez Polskę niepodległości, wspomniał również o ogromnym znaczeniu „cudu nad Wisłą” oraz bohaterstwie naszych rodaków i naszych powinnościach wobec Ojczyzny.  
Następnie w kolejnej części obchodów uczniowie i przedszkolaki Zespołu Szkół im. Jana Pawła II w Marchwaczu zaprezentowali okolicznościowe przedstawienie przygotowane pod kierunkiem swoich nauczycieli.. Patriotyczne sceny, związane również z historią Marchwacza i  rodziną Niemojowskich;  przeplatane wspaniale dobranymi utworami muzycznymi – poruszyły serca wszystkich uczestników uroczystości; co znalazło swoje odzwierciedlenie w licznych owacjach  oraz  wystąpieniach przybyłych gości.  

W trakcie uroczystości zostały również ogłoszone wyniki konkursów gminnych ogłoszonych przez Wójta Gminy Szczytniki w związku z 100 Rocznicą Odzyskania przez Polskę Niepodległości i Wybuchu Powstania Wielkopolskiego.

Punkt 4 - Okolicznościowe wystąpienia gości.

Okolicznościowe przemówienia nawiązujące do 100 Rocznicy Odzyskania przez Polskę Niepodległości i wybuchu Powstania Wielkopolskiego  wygłosili: Wicewojewoda Wielkopolski Pani  Marleny Maląg, Poseł na Sejm RP Tomasz Ławniczak i Starosta  Kaliski Krzysztof Nosal.
Punkt 5   – Zakończenie sesji.

         W związku z omówieniem wszystkich punktów porządku obrad Przewodniczący Rady o godz. 18.30 zamknął sesje, zwrócił się do radnych o przemieszczenie po zakończeniu uroczystości przed wejście  do Zespołu Szkół  celem posadzenia „Dębu Niepodległości”. 

          Na pamiątkę tak ważnego i wyjątkowego jubileuszu, przed szkołą został posadzony dąb niepodległości  - przez Wójta Gminy Szczytniki Pana Marka Albrechta i Przewodniczącego Rady Gminy Szczytniki Pana Bogdana Augustyniaka z udziałem Radnych Gminy Szczytniki.
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