Załącznik nr 1 do SIWZ


B  Szczegółowy opis przedmiotu zamówienia
1. Wymogi dotyczące przekazywania odpadów:
a) Wykonawca zobowiązany jest do przestrzegania w trakcie realizacji zamówienia  przepisów prawa, w szczególności takich jak: ustawa z dnia 2 lipca 2004 r.  swobodzie działalności gospodarczej (Dz. U z 2010 r. ,Nr 220. poz. 1447 z późn. zm), ustawy
o odpadach z dnia 14 grudnia 2012 r. (Dz. U.  z 2013 r., poz. 21),  ustawa
z dnia 13 września 1996 r. o utrzymaniu czystości i porządku w gminach (tekst jedn. Dz. U.
z 2012 r., poz. 391 ze zm.), ustawa z dnia 1 lipca 2011 r. o zmianie ustawy
o utrzymaniu czystości i porządku w gminach oraz niektórych innych ustaw (Dz. U.
z 2011r., nr 152 poz. 897), ustawa z dnia 25 stycznia 2013 r. o zmianie ustawy
o utrzymaniu czystości i porządku w gminach (Dz. U. z 2013r., poz. 228), ustawa 
z dnia 27 kwietnia 2001 r. Prawo ochrony środowiska (Dz. U. z 2008 r., Nr 25, poz. 150 z późn. zm), ustawa z dnia 18 lipca 2001 r. Prawo wodne ( Dz. U. z 2012r., poz. 145), rozporządzenie Ministra Środowiska z dnia 16 czerwca 2009 r  w sprawie bezpieczeństwa i higieny pracy przy gospodarowaniu odpadami komunalnymi (Dz. U. 2009r., nr 104 poz. 868), rozporządzenie Ministra Środowiska z dnia 8 grudnia 2010 r. w sprawie wzorów dokumentów stosowanych na potrzeby ewidencji i odpadów (Dz. U. 2010r., nr 249 poz. 1673), rozporządzenie Ministra Środowiska z dnia 8 grudnia 2010 r. w sprawie zakresu informacji oraz wzorów formularzy służących do sporządzania i przekazywania zbiorowych zestawień danych o odpadach (Dz. U. 2010r., nr 249 poz. 1674), rozporządzenie Ministra Środowiska z dnia 27 września 2001 r. w sprawie katalogu odpadów (Dz. U. 2001r., nr 112 poz. 1206), rozporządzenie Ministra Środowiska z dnia 29 maja 2012 r. w sprawie poziomów recyklingu, przygotowania do ponownego użycia i odzysku innymi metodami niektórych frakcji odpadów komunalnych (Dz. U z dnia 11 czerwca 2012 r., poz. 645), rozporządzenie Ministra Środowiska z dnia 15 maja 2012 r. w sprawie wzorów sprawozdań o odebranych odpadach komunalnych, odebranych nieczystościach ciekłych oraz realizacji zadań z zakresu gospodarowania odpadami komunalnymi (Dz. U. z dnia 5 czerwca 2012 r., poz. 630), rozporządzenie Ministra Środowiska z dnia 25 maja 2012 r. w sprawie poziomów ograniczenia masy odpadów komunalnych ulegających biodegradacji przekazywanych do składowania oraz sposobu obliczania poziomu ograniczenia masy tych odpadów (Dz. U.
z dnia 18 czerwca 2012 r., poz. 676), uchwała  NR XXXI/174/2013 Rady Gminy Szczytniki
z dnia 22 marzec 2013 r. w sprawie regulaminu utrzymania porządku i czystości na terenie Gminy Szczytniki (Dz. Urz. Woj. Wlkp. z 2013 r., poz. 3271), uchwała nr XXVII/152/2012 Rady Gminy Szczytniki z 21 grudnia 2012r. w sprawie szczegółowego sposobu i zakresu świadczenia usług w zakresie odbierania odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości i zagospodarowania tych odpadów, w zamian za uiszczoną przez właściciela nieruchomości opłatę za gospodarowanie odpadami komunalnymi” (Dz. Urz. Woj. Wlkp. z 2013 r., poz. 659)., uchwała Nr XXV/440/12 Sejmiku Województwa Wielkopolskiego z dnia 27 sierpnia 2012 r. w sprawie uchwalenia „Planu gospodarki odpadami dla województwa wielkopolskiego na lata 2012 – 2017”, uchwała Nr XXV/441/12 Sejmiku Województwa Wielkopolskiego z dnia 27 sierpnia 2012 r. w sprawie wykonania „Planu gospodarki odpadami dla województwa wielkopolskiego na lata 2012 – 2017”. (Dz. Urz. Woj. Wlkp.
z 2012 r., poz. 4431).
b) Wykonawca podczas realizacji zamówienia zapewni osiągnięcie odpowiednich poziomów recyklingu, przygotowania do ponownego użycia i odzysku innymi metodami oraz ograniczenia masy odpadów komunalnych ulegających biodegradacji przekazywanych do składowania zgodnie z art. 3 ust. 2 pkt.7, art. 3b i art. 3c ustawy z dnia 13 września 1996r.
o utrzymaniu czystości i porządku w gminach ( Dz. U. z 2012 r., poz. 391), rozporządzeniem Ministra Środowiska z 29 maja 2012 r. w sprawie poziomów recyklingu, przygotowania do ponownego użycia i odzysku innymi metodami niektórych frakcji odpadów komunalnych, rozporządzeniem Ministra Środowiska z 25 maja 2012 r. w sprawie poziomów ograniczania masy odpadów komunalnych ulegających biodegradacji przekazywanych do składowania oraz sposobu obliczania poziomu ograniczania masy tych odpadów, ). 
c) Wykonawca zobowiązany będzie do wyposażenia nieruchomości, bez dodatkowej opłaty w odpowiedniej ilości i wielkości pojemniki (kontenery, worki itp.) na odpady na czas realizacji przedmiotowego zamówienia. Wykonawca dostarczy pojemniki (kontenery, worki itp.) nie później niż do 1 lipca 2013 r. Urządzenia do gromadzenia odpadów (pojemniki, worki, kontenery itp.) zostaną ustawione przez Wykonawcę w miejscach uzgodnionych z właścicielami nieruchomości. Po każdorazowym odbiorze odpadów selektywnie zebranych Wykonawca winień dostarczyć właścicielom nieruchomości nowe worki do selektywnego zbierania odpadów w ilości odpowiadającej liczbie odebranych worków.
d) W trakcie realizacji umowy Wykonawca zobowiązany będzie do nieodpłatnego wyposażenia nieruchomości w odpowiednie pojemniki zgodnie ze zgłoszeniem Zamawiającego. Dostarczenie i ustawienie pojemników na teren wskazanych nieruchomości nastąpi w ciągu 7 dni roboczych od dnia zgłoszenia przez Zamawiającego. Dotyczy to sytuacji zmiany ilości pojemników na danej nieruchomości, bądź nowych nieruchomości jeżeli pojawią się w trakcie realizacji zamówienia.
e) Wykonawca, na okoliczność dostarczenia pojemników, kontenerów przedłoży Zamawiającemu potwierdzenie opatrzone datą przekazania i podpisem właściciela nieruchomości, bądź jego przedstawiciela W przypadku niemożności spełnienia tego warunku z przyczyn niezależnych od Wykonawcy wskaże on Zamawiającemu te przyczyny na piśmie
i udokumentuje ich zaistnienie. Za dowód mogą być uznane wskazania urządzeń kontrolujących czas i przebieg tras pojazdów takich jak tachograf czy GPS. Za przyczyny niezależne od Wykonawcy można będzie uznać w szczególności co najmniej trzykrotne nie zastanie właściciela nieruchomości pod wskazanym adresem w odstępach co najmniej 3 dniowych w godz. 7.00 - 20.00.
f) Wykonawca otrzyma od Zamawiającego w dniu podpisania umowy szczegółowy wykaz właścicieli nieruchomości, z których odbierane będą stałe odpady komunalne.
g) Jeśli podczas odbierania odpadów dojdzie do uszkodzenia lub zniszczenia z winy Wykonawcy pojemników, Wykonawca w trakcie realizacji zamówienia zobowiązany będzie do dodatkowego dostarczenia pojemników na swój koszt.
h) Za szkody w majątku Zamawiającego lub osób trzecich spowodowane w trakcie odbioru odpadów odpowiedzialność ponosi Wykonawca.
i) Wykonawca zobowiązany będzie także do zebrania odpadów leżących obok altanek śmietnikowych i pojemników jeśli będzie to wynikiem jego działania.
j) Wykonawca zobowiązany będzie w ramach umowy do przygotowania kalendarza
z harmonogramami odbioru odpadów oraz do jego dystrybucji wśród właścicieli nieruchomości. Wykonawca zobowiązany będzie również do dystrybucji wśród właścicieli nieruchomości innych dokumentów związanych z Systemem Gospodarki Odpadami o ile nie będą one wymagały potwierdzenia odbioru.
k) Wykonawca zobowiązany będzie dostarczyć i ustawić w następujących punktach pojemniki do selektywnego zbierania przeterminowanych leków :

- Ośrodek Zdrowia „Medycyna Rodzinna” Sp. z o. o., ul. Ks. Augustyna 
Kordeckiego 2, 62-862 Iwanowice;

- Ośrodek Zdrowia „Medycyna Rodzinna” Sp. z o. o., filia w  Stawie ul. Ogrodowa 6,  62-865 Szczytniki;

- Punkt Apteczny LAWENDA, pl.  Kordeckiego 14, 62-862 Iwanowice.
l) Wykonawca w ramach realizacji przedmiotu zamówienia nie będzie mógł mieszać selektywnie zebranych odpadów komunalnych z niesegregowanymi (zmieszanymi) odpadami komunalnymi.
m) Wykonawca zobowiązany będzie do monitorowania obowiązku ciążącego na właścicielu nieruchomości w zakresie selektywnego zbierania odpadów komunalnych.
W przypadku stwierdzenia, że właściciel nieruchomości nie wywiązuje się z obowiązku
w zakresie segregacji odpadów, Wykonawca odbiera odpady jako niesegregowane (zmieszane) odpady komunalne. Wykonawca zobowiązany będzie w terminie 2 dni roboczych od dnia zaistnienia opisanej sytuacji do pisemnego poinformowania Zamawiającego
o niewywiązaniu się z obowiązków segregacji odpadów przez właściciela nieruchomości. Do informacji Wykonawca zobowiązany będzie załączyć dokumentację – nagranie wykonane kamerą znajdującą się na samochodzie odbierającym odpady z nieruchomości i protokół
z zaistnienia takiego zdarzenia (dopuszcza się dołączenie zdjęć wysokiej jakości).
Z dokumentacji musi jednoznacznie wynikać, jakiej dotyczy nieruchomości, w jakim dniu
i o jakiej godzinie doszło do ustalenia ww. zdarzenia.
n) Wykonawca zobowiązany będzie do ważenia wszystkich odebranych odpadów komunalnych na legalizowanej wadze.
o) Wykonawca zobowiązany będzie do dostarczenia odpadów na własny koszt do instalacji przewidzianej do zastępczej obsługi w przypadku awarii regionalnej instalacji.
2. Rodzaj i częstotliwość odbioru stałych odpadów komunalnych odbieranych selektywnie:
Niesegregowane (zmieszane) odpady komunalne ( kod 200301).
Niesegregowane (zmieszane) odpady komunalne zbierane będą do pojemników ustawionych w miejscach wskazanych przez właściciela nieruchomości (altanki śmietnikowe i wyznaczone miejsca na pojemniki).
Wykonawca odbiera od właścicieli nieruchomości zamieszkałych każdą ilość niesegregowanych (zmieszanych) odpadów komunalnych.
1) W zabudowie jednorodzinnej, w zabudowie wielorodzinnej, w której nie jest sprawowany zarząd nieruchomością wspólną w rozumieniu przepisów ustawy z dnia 24 czerwca 1994r. o własności lokali oraz w pozostałych nieruchomościach ;
Częstotliwość wywozu przez Wykonawcę niesegregowanych (zmieszanych) odpadów komunalnych – raz w miesiącu
2) W zabudowie wielorodzinnej;
Częstotliwość wywozu przez Wykonawcę niesegregowanych (zmieszanych) odpadów komunalnych –dwa razy w miesiącu
Selektywnie zbierane odpady komunalne
· W zabudowie jednorodzinnej, w zabudowie wielorodzinnej, w której nie jest sprawowany zarząd nieruchomością wspólną w rozumieniu przepisów ustawy z dnia 24 czerwca 1994r. o własności lokali oraz w pozostałych nieruchomościach, w zabudowie wielorodzinnej selektywna zbiórka odpadów komunalnych odbywać się będzie do worków,
o jakich mowa w pkt. C.1. opisu przedmiotu zamówienia. Worki do zbiórki odpadów muszą posiadać oznaczenie określające rodzaj odpadu gromadzone w pojemniku.
Częstotliwość odbierania przez Wykonawcę tych odpadów:
· worek brązowy - bioodpady, w tym odpady zielone (kod 200108, 200201) – dwa razy w miesiącu w okresie od 01 kwietnia do 30 października, a w pozostałym okresie raz
w miesiącu,
· worek zielony  - szkło (kod 200102) – raz w miesiącu
· worek żółty - tworzywa sztuczne, metale i opakowania wielomateriałowe (kod 200139, 200140, 150106) – raz w miesiącu
· worek niebieski - papier i tektura (kod 200101) – raz w miesiącu
Częstotliwość odbierania pozostałych selektywnie zbieranych odpadów od właścicieli wszystkich nieruchomości.
· przeterminowane leki (kod 200132) –w wyznaczonych aptekach, ośrodku zdrowia -
w godzinach ich pracy. Do zadań Wykonawcy będzie należało odebranie tych  odpadów z aptek oraz podstawienie pojemników do zbierania. Wykonawca zobowiązany będzie monitorować stan zapełnienia pojemników i odbierać odpady w takiej częstotliwości, aby nie powodowało to przepełnienia tych pojemników.
· meble i odpady wielkogabarytowe (kod 200307)- w formie „wystawek” odbierane będą raz w roku przez przedsiębiorcę odbierającego od właścicieli nieruchomości odpady komunalne, w określonym przez Zamawiającego terminie;
3. Standardy sanitarne dotyczące wykonywania zamówienia:
Wykonawca zobowiązany jest do realizacji zamówienia uwzględniając zapisy ustawy z dnia 14 grudnia 2012 r. o odpadach (Dz. U.  z 2013 r., poz. 21), rozporządzenia Ministra Środowiska z dnia 11 stycznia 2013 r. w sprawie szczegółowych wymagań w zakresie odbierania odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości (Dz. U. z 2013 r., poz. 122), rozporządzenia Ministra Środowiska z dnia 16 czerwca 2009 r. w sprawie bezpieczeństwa
i higieny pracy przy gospodarowaniu odpadami komunalnymi (Dz. U. z 2009 r., Nr 104,
poz. 868), Regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie Gminy Szczytniki.
4.
 Zagospodarowanie odpadów.
1) Wykonawca jest zobowiązany do:
 a) przekazywania odebranych od właścicieli nieruchomości zamieszkanych z terenu Gminy Szczytniki zmieszanych odpadów komunalnych, oraz pozostałości z sortowania odpadów komunalnych przeznaczonych do składowania do Regionalnej Instalacji Przetwarzania Odpadów, Zgodnie z Wojewódzkim Planem Gospodarki Odpadami Gmina Szczytniki przynależy do regionu 10 województwa wielkopolskiego, co oznacza, że zebrane na terenie Gminy Szczytniki odpady komunalne mogą trafić do jednego ze wskazanych w Planie RIPOK-ów (Zakład Unieszkodliwiania Odpadów Komunalnych "ORLI STAW" z siedzibą Orli Staw 2, 62-834 Ceków lub Stacją Przeładunku Odpadów ul. Dzigorzewska 4, 98-200 Sieradz). W przypadku awarii instalacji regionalnej bądź w stanach odbiegających od poprawnej eksploatacji, dopuszcza się skierowanie strumienia odpadów, do instalacji przewidzianych do zastępczej obsługi regionu wskazanych w uchwale w sprawie wykonania Wojewódzkiego Planu Gospodarki Odpadami (Dz. Urz. Woj. Wielkopolskiego z 2012 r. poz.  4431).
b)  przekazywania odebranych od właścicieli nieruchomości  zamieszkanych selektywnie zebranych odpadów komunalnych do instalacji odzysku i unieszkodliwiania odpadów,  zgodnie z zasadami postępowania z odpadami, o których mowa w ustawie z dnia 14 grudnia 2012 r. o odpadach (Dz. U. z 2013 r. poz. 21) lub samodzielnego zagospodarowania zgodnie
z obowiązującymi przepisami;
 c) prowadzenia ewidencji odpadów zgodnie z obowiązującymi przepisami.
2) Wykonawca ma obowiązek zagospodarować odebrane odpady komunalne w sposób zapewniający osiągnięcie określonych w rozporządzeniu Ministra Środowiska z dnia  29 maja 2012 r. w sprawie poziomów recyklingu i przygotowania do ponownego użycia  i odzysku innymi metodami niektórych frakcji odpadów komunalnych (Dz. U. z 2012 r. poz. 645) poziomów recyklingu i przygotowania do ponownego użycia następujących frakcji odpadów: metale, tworzywa sztuczne i opakowania wielomateriałowe oraz szkło.
Wymagane poziomy recyklingu i przygotowanie do ponownego użycia frakcji wynoszą:
a) w roku 2013 – co najmniej 12% za każdy kwartał
b) w roku 2014 – co najmniej 14% za każdy kwartał
c) w roku 2015 – co najmniej 16% za każdy kwartał
Osiągane przez Wykonawcę poziomy recyklingu i przygotowania do ponownego użycia obliczane będą na podstawie wzorów zawartych w rozporządzeniu Ministra Środowiska
z dnia 29 maja 2012 r. w sprawie poziomów recyklingu, przygotowania do ponownego użycia i odzysku innymi metodami niektórych frakcji odpadów komunalnych (Dz. U. z 2012 r. poz.645).
3) Wykonawca ma obowiązek zagospodarować odebrane odpady komunalne w sposób zapewniający osiągnięcie określonych w rozporządzeniu Ministra Środowiska z dnia 29 maja 2012 r. w sprawie poziomów recyklingu i przygotowania do ponownego użycia i odzysku innymi metodami niektórych frakcji odpadów komunalnych (Dz. U. z 2012 r. poz. 645) poziomów recyklingu, przygotowania do ponownego użycia  i odzysku innymi metodami niż niebezpieczne odpadów budowlanych i rozbiórkowych :
a) w roku 2013 – co najmniej 36% za każdy kwartał
b) w roku 2014 – co najmniej 38% za każdy kwartał
c) w roku 2015 – co najmniej 40% za każdy kwartał
4)  Wykonawca ma obowiązek zagospodarować odebrane odpady komunalne w sposób zapewniający osiągnięcie określonych w rozporządzeniu Ministra Środowiska z dnia 25 maja 2012 r. w sprawie ograniczenia masy odpadów komunalnych ulegających biodegradacji  przekazanych do składowania oraz sposobu obliczenia poziomu ograniczenia masy tych odpadów ( Dz. U. z 2012 r. poz. 676) poziomów ograniczenia masy odpadów komunalnych ulegających biodegradacji przekazywanych do składowania w stosunku do masy tych odpadów wytworzonych w 1995 r.:
 a) od 1 lipca do 15 lipca 2013 r. co najwyżej - 75%,
 b) od 16 lipca 2013 r. do 31 grudnia 2013 r. co najwyżej - 50%,
 c) w roku 2014  co najwyżej - 50%,
 d) w roku 2015 co najwyżej 50%.
5. Obowiązki dotyczące prowadzenia dokumentacji związanej z realizacją zamówienia:
a) Wykonawca jest zobowiązany do przedkładania Zamawiającemu raportów kwartalnych zawierających informacje o ilości i rodzaju pojemników znajdujących się na nieruchomościach, które obsługuje Wykonawca. Ponadto, Wykonawca zobowiązany będzie sporządzić i przekazać Zamawiającemu imienny wykaz zmian w ilości i rodzaju pojemników, które nastąpiły w danym kwartale.
b) Wykonawca będzie zobowiązany do dostarczania Zamawiającemu w wersji papierowej i elektronicznej sprawozdań kwartalnych o jakich mowa w art. 9 n ustawy o Utrzymaniu czystości i porządku w gminach. Sprawozdania powinny być sporządzone zgodnie z rozporządzeniem Ministra Środowiska z 15 maja 2012 r. w sprawie wzorów sprawozdań o odebranych odpadach komunalnych, odebranych nieczystościach ciekłych oraz realizacji zadań z zakresu gospodarowania odpadami, a w przypadku zmiany rozporządzenia, zgodnie z obowiązującymi wzorami druków.
c) W celu umożliwienia sporządzenia przez Zamawiającego rocznego sprawozdania 
z realizacji zadań z zakresu gospodarowania odpadami komunalnymi, o którym mowa w art. 9q ustawy, Wykonawca zobowiązany będzie przekazać Zamawiającemu niezbędne informacje umożliwiające sporządzenie sprawozdania. Wykonawca zobowiązany będzie również do przedkładania Zamawiającemu innych informacji nt. odbioru, unieszkodliwiania i segregacji odpadów jeśli w trakcie realizacji zamówienia na Zamawiającego nałożony zostanie obowiązek sporządzania innych sprawozdań z zakresu gospodarki odpadami. Dotyczy to tylko informacji w posiadaniu, których będzie Wykonawca a nie Zamawiający.
d) Wykonawca zobowiązany będzie do przedkładania Zamawiającemu informacji,
o jakich mowa w pkt. B.1. lit. n opisu przedmiotu zamówienia.
e) Wykonawca zobowiązany będzie do przedkładania Zamawiającemu najpóźniej wraz
z fakturą za dany okres rozliczeniowy raportów wagowych zawierających wyszczególnienie miejsca odbioru odpadów oraz ilości i rodzaju odebranych odpadów ( zgodnie z obowiązująca klasyfikacją odpadów), na których znajdować się winna adnotacja, że odpady pochodzą z terenu Gminy Szczytniki.
f) Wykonawca zobowiązany jest do zamieszczania we wskazanym przez Zamawiającego programie raportów miesięcznych, sprawozdań kwartalnych i rocznych po otrzymaniu od Zamawiającego Adresu strony http: Loginu i Hasła  do w/w programu.
C. Wykaz urządzeń do gromadzenia odpadów.
Urządzenia do gromadzenia odpadów:
1. Wielkości pojemników:
Do zbierania niesegregowanych (zmieszanych) odpadów komunalnych mogą być stosowane pojemniki o pojemności: 120 l., 240 l., 360 l., 1100 l. Każda nieruchomość musi być wyposażona w co najmniej 1 pojemnik o pojemności minimum 120 l. na zmieszane odpady komunalne. Do zbierania odpadów innych niż zmieszane mogą być stosowane worki
o pojemności 120 l. Wszystkie pojemniki i worki powinny charakteryzować się odpowiednią wytrzymałością mechaniczną. Pojemniki powinny posiadać certyfikat zgodności z normą
EN-840/ powinny być wykonane zgodnie z normami PN-EN-840-1, posiadać atest PZH.
2.  Oznaczenie pojemników:
· pojemnik (jednolity kolor na terenie gminy) do niesegregowanych (zmieszanych) odpadów komunalnych,
· worek koloru niebieskiego do zbierania papieru i tektury z napisem: „PAPIER”,
· worek koloru zielonego do zbierania szkła z napisem: „SZKŁO”,
· worek koloru żółtego do zbierania tworzyw sztucznych, metali oraz opakowań wielomateriałowych, z napisem  „PLASTYK” ,
· worek koloru brązowego do zbierania bioodpadów, odpadów zielonych z napisem: „BIOODPADY”.
3. Sprzęt techniczny:
Wykonawca zobowiązany będzie realizować zamówienie przy wykorzystaniu minimum sprzętu, o jakim mowa w punkcie 5.2.3 SIWZ. Ponadto zamawiający wymaga, aby każdy pojazd do odbierania odpadów posiadał zamontowaną kamerę, która umożliwi monitorowanie i kontrolę segregacji odpadów na terenie poszczególnych nieruchomości. Dopuszcza się wyposażenie pracowników opróżniających pojemniki w przenośne urządzenie rejestrujące obrazy z uwidocznioną datą wykonania zdjęcia (np. aparaty fotograficzne, telefony komórkowe z funkcją rejestracji obrazów wysokiej jakości), umożliwiające dokładne stwierdzenie zawartości pojemnika na danej posesji. W zakresie utrzymania odpowiedniego stanu sanitarnego pojazdów i urządzeń należy zapewnić, aby urządzenia te utrzymane były we właściwym stanie technicznym i sanitarnym.
