STANOWISKO

RADY GMINY SZCZYTNIKI
przyjęte na sesji w   dniu 14 czerwca 2018 roku

  z okazji  obchodów 100-lecia odzyskania przez Polskę niepodległości 
oraz 100-lecia wybuchu Powstania Wielkopolskiego
 

Z okazji rocznicy 100-lecia odzyskania przez Polskę niepodległości i 100-lecia wybuchu Powstania Wielkopolskiego Rada Gminy Szczytniki, pragnie upamiętnić te niezwykłe wydarzenia, a także podkreślić historyczne i teraźniejsze znaczenie tego jubileuszu.


Pragnienie i dążenie do uzyskania wolności były podstawowymi cechami Narodu Polskiego, a rok 1918 był jedną z jej najpiękniejszych kart w naszej historii. Sto lat temu Polacy, w tym mieszkańcy ze wszystkich miejscowości Gminy Szczytniki: – Antonin, Borek Księży, Bronibór, Chojno, Cieszyków, Daniel, Główczyn, Gorzuchy, Górki, Grab, Guzdek, Helenów, Iwanowice, Joanka, Kobylarka, Kolonia Joanka, Kolonia Korzekwim, Kolonia Mroczki, Kornelin, Korzekwin, Kościany, Kresy, Krowica Pusta, Krowica Zawodnia, Krzywda, Kuczo Wola, Kurzy Bród, Lipka, Mała Gmina, Marchwacz, Marchwacz Kolonia, Marcjanów, Mroczki Wielkie, Murowaniec, Niemiecka Wieś, Pamiątków, Parcele, Pastwiska, Pieńki, Poczta, Popów, Poręby, Pośrednik, Pólko, Radliczyce, Rudunki Szczytnickie, Sobiesęki Drugie, Sobiesęki Pierwsze,  Sobiesęki Trzecie, Staw, Strużka, Szczytniki, Szczytnuiki-Kolonia, Szczytniki-Parcele, Tekliny, Trzęsów, Tymieniec, Tymieniec-Dwór, Tymieniec-Jastrząb, Tymieniec-Kąty, Tymieniec-Niwka, Wawry, Wesółka, Włodzimierz, Wybranów -  swoimi patriotycznymi i pro polskimi postawami, dokonali zwieńczenia wieloletnich starań    i ofiar rodaków walczących przeciwko zaborcom o własne państwo. Odzyskali niepodległość naszej Ojczyzny -  Polski.

Rada Gminy Szczytniki pragnie oddać hołd Ojcom Niepodległości oraz wszystkim, którzy przez 123 lata na polach bitew złożyli  najcenniejszą ofiarę życia  i w codziennej pracy sercem,  rąk, umysłu oraz w  niedoli walczyli o Niepodległą Polskę. Pamięć o tych ludziach należy traktować jako zbiorową powinność. Niniejsze stanowisko jest symbolicznym wyrazem uznania dla wszystkich uczestników tamtego sukcesu i szacunku do historii naszej Ojczyzny. Jest także deklaracją  i zobowiązaniem przedstawicieli samorządu gminnego, do popularyzacji wywalczonych wartości  i kształtowania postaw przyszłych pokoleń w duchu patriotyzmu, wolności, demokracji i pojednania.


Niepodległość jest wielką wartością, o którą trzeba dbać również w warunkach pokoju. Mając to na uwadze, zachęcamy do podejmowania i włączania się do rocznicowych inicjatyw, które pokażą dumę i radość z naszej historii oraz podkreślą znaczenie podjętych wówczas działań.

Życzymy rodakom, aby niepodległość odnajdywali w codziennej pracy, szanowaniu przeszłości i tradycji  oraz w budowaniu przyszłości Polski i jej rozwoju.  Abyśmy wolną                     i niepodległą Ojczyznę przekazali swoim następcom. 


 „Jeszcze Polska nie zginęła”., „Nie rzucim Ziemi skąd nasz ród” - niech te słowa będą dla nas  i przyszłych pokoleń drogowskazem, zadaniem i mottem dla naszych i ich działań.
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