STANOWISKO

RADY GMINY SZCZYTNIKI
z dnia 13 kwietnia 2016 roku

w sprawie obchodów 1050 - lecia Chrztu Polski i Powstania Państwa Polskiego


W 2016 roku przypada rocznica wielkich wydarzeń, z których na szczególną uwagę ze względu na swoje znaczenie, zasługują obchody 1050 rocznicy Chrztu Polski i z tym związane powstanie Państwa Polskiego.

Wydarzenie to wpłynęło na losy narodu polskiego, kościoła i państwa. Przyjęcie chrztu przez władcę Polan księcia  Mieszka I i jego  najbliższe, a później dalsze  otoczenie sprawiło, że Polska znalazła się w nowej przestrzeni kulturowej i politycznej, wspólnej dla krajów Europy. Stała się państwem, które w oparciu o  treści wynikające z wiary chrześcijańskiej zaczęło budować oblicze naszej kultury. Chrześcijaństwo było czynnikiem, który pozwolił utrwalić polską tożsamość, jednoczyć państwo i społeczeństwo, kształtować świadomość narodową. Przyjęcie wiary chrześcijańskiej sprzyjało religijnemu i społecznemu umocnieniu Państwa i Narodu Polskiego.


Obchody 1050 – lecia przyjęcia Chrztu są i będą świadectwem, jak wiele z tego historycznego dziedzictwa zostało przyswojone, przypominają nam i młodemu pokoleniu, że jesteśmy spadkobiercami chrześcijańskiej historii Państwa i Narodu Polskiego.


W związku z tak ważnym Jubileuszem 1050 rocznicy Chrztu Polski i Powstania Państwa Polskiego Rada Gminy Szczytniki, działając za radami gmin, powiatów, sejmików województw, Senatu i Sejmu Rzeczpospolitej Polskiej zwraca się z apelem do mieszkańców Gminy Szczytniki o podjęcie się organizacji lokalnych uroczystości okolicznościowych przybliżających znaczenie i konsekwencje dla losów Państwa i narodu polskiego przyjęcia       w 966 r. chrztu przez księcia Mieszka I władcę Polan - pierwszego polskiego władcę.

Rada Gminy Szczytniki upoważnia Wójta Gminy Szczytniki oraz wszystkie jednostki organizacyjne działające na terenie Gminy do przygotowania różnorodnych działań dla całorocznych obchodów tego niezwykłego dla naszego pokolenia Jubileuszu.


Rada Gminy Szczytniki ogłasza na terenie Gminy rok 2016, rokiem Gminnych Obchodów 1050 Rocznicy Chrztu Polski i Powstania Państwa Polskiego.
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